

Dezernat III
Stadträtin **Brigitte Lindscheid**

Postfach 11 10 61
64225 Darmstadt

Wissenschaftsstadt
Darmstadt



Frau Stadtverordnete
Yasemin Aslan
Weyprechtstraße 1
64283 Darmstadt

Stadträtin
Brigitte Lindscheid

Neues Rathaus am Luisenplatz
Luisenplatz 5a
64283 Darmstadt
Telefon: 06151 13-2307 u. 13-2308
Telefax: 06151 13-2329
E-Mail: dezernatIII@darmstadt.de
Internet: www.darmstadt.de

Ihr Zeichen:

Unser Zeichen:
III-66/3/ST/SHA-ha

Datum:
10.02.2014

Ausstehende Trixi-Spiegel Ihre Kleine Anfrage vom 14.01.2014

Sehr geehrte Frau Stadtverordnete Aslan,

Ihre Kleine Anfrage vom 14.01.2014 beantworte ich wie folgt:

Frage 1:

Wann werden die in der städtischen Arbeitsgruppe Verkehrssicherheit (AGV) abgestimmten und verabschiedeten Trixi-Spiegel an allen 31 Standorten montiert sein ?

Antwort:

Die erwähnten 31 Standorte für weitere Trixi-Spiegel im Stadtgebiet wurden nach Montage der ersten im Jahr 2011 angebrachten 15 Spiegel in der AGV abgestimmt.

Wie bereits in der Beantwortung Ihrer Kleinen Anfrage vom 23.07.2013 zum gleichen Thema ausgeführt, sollten diese Spiegel im Jahr 2013 montiert werden. Darüber hinaus wurde in der Antwort dargestellt, dass kein eindeutiger Zusammenhang zwischen rückläufigen Unfallzahlen und der Aufstellung von Trixi-Spiegeln nachgewiesen werden kann. Möglicherweise hatten hierzu auch die verbesserte Ausstattung von LKW und Bussen mit fahrzeugseitigen Spiegeln und die erhöhte öffentliche Aufmerksamkeit für Das Thema „Toter Winkel“ beigetragen.

Vor diesem Hintergrund und der angespannten Haushaltslage wurde deshalb die Anbringung weiterer Trixi-Spiegel zunächst zurückgestellt. Die restriktiven Auflagen des Regierungspräsidenten zum städtischen Haushalt sowie die Grundsätze des Haushaltskonsolidierungskonzepts gelten seit dem 12.04.2011 und konnten noch nicht zurückgenommen werden.

Der Auftrag zur Montage der ersten 15 Spiegel war jedoch schon am 10.03.2011 erteilt worden und fiel somit noch nicht unter die Auflage des Regierungspräsidenten.



Da es sich bei der Montage von Trixi-Spiegeln um keine Pflichtaufgabe, sondern um eine freiwillige Leistung handelt, die nicht auf einer gesetzlichen oder vertraglichen Verpflichtung beruht, muss bis zum Auslaufen der besonderen Einsparmaßnahmen auf die Montage dieser Spiegel verzichtet werden.

Frage 2:

An wie vielen der 31 Standorte bzw. 16 Standorte (Stand 23.07.2013) muss die Montage noch erfolgen ? Welcher Standort wurde bzw. welche Standorte wurden seit dem 23.07.2013 mit einem Trixi-Spiegel ausgestattet ?

Antwort:

Es wurden seit der Montage der erwähnten 15 Spiegel im Jahr 2011 keine weiteren Trixi-Spiegel mehr montiert. Von den geplanten 31 neuen Standorten ist noch keiner realisiert worden.

Frage 3:

Wieso dauert es so lange, den Beschluss der Arbeitsgruppe umzusetzen ? Wie hoch sind die noch zu erwartenden Kosten für die Montage ?

Antwort:

Siehe hierzu Antwort Punkt 1.

Die Montage kann erfolgen, sobald die finanzrechtlichen Grundlagen dazu geschaffen und die erforderlichen Haushaltsmittel zur Verfügung gestellt worden sind.

Für die Montage eines Trixi-Spiegels sind Kosten von ca. 500 € zu erwarten. Somit wären für die Umsetzung der geplanten 31 Standorte Finanzmittel in Höhe von ca. 16.000 € erforderlich.

Mit freundlichen Grüßen

gez.

Brigitte Lindscheid
Stadträtin